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Délka kruhového oblouku 
 

- vzdálenost mezi body A a B ležících na kružnici je délka kruhového oblouku 

(l) kružnice o poloměru (r) pro daný úhel α  

 

 

 

 

vzorec: 

 

pro α ve stupňové míře        𝑙 =  
2𝜋𝑟

360𝑜
 . 𝛼 

 

pro α v obloukové míře       𝑙 =  
2𝜋𝑟

2𝜋
 . 𝛼 

 

 

 

 

 

Úkoly: 

 
1. Dvě přímé silnice svírají úhel o velikosti 65o. Jak dlouhý je oblouk o poloměru 300 m, který 

převede jeden směr v druhý? 

[ 602,1 m]  

2. Jak velký oblouk vytvoří konec hodinové ručičky o poloměru 6 cm, když se má dostat z 13:00 

do 17:30? 

[ 14,14 cm] 

3. Vypočítejte požadované hodnoty při daných předpokladech: 

a) l = 140 mm a r = 6,2 cm; α = ? 

b) l = 452 mm a α = 45o24´35´´; r = ? 

[a) 129o 22´39 ´´ ; b) 570,31 mm] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Kruhová výseč 
 

- body SAB tvoří  část obsahu kruhu (kruhovou výseč ... Svýs) o poloměru (r) a 

úhlu α  

 

 

 

vzorec: 

 

pro α ve stupňové míře        𝑆𝑣ý𝑠 =  
𝜋𝑟2

360𝑜
 . 𝛼 

 

pro α v obloukové míře       𝑆𝑣ý𝑠 =  
𝜋𝑟2

2𝜋
 . 𝛼 

 
 

 

 

 

 

 

Úkoly: 
 

1. Vypočítejte obsah kruhové výseče, jejiž poloměr je r = 50 mm a středový úhel α = 37o? 

[ Svýs = 870,21 mm2] 

2. Jak velký bude poloměr kruhové výseče, jejiž středový úhel má velikost 31o50´ a obsah Svýs = 

56,28 cm2? 

[ r = 14,23 cm] 

3. Jak velký je středový úhel α, jestliže průměr kruhu je 1200 mm a obsah Svýs = 32,1 dm2? 

[ α = 102o10´39´´] 

A 

B 


